

сорвала золотые позументы и отдала на выжигу, потомъ изъ этого сдѣлано было нѣсколько дорогой посуды. Но этимъ не ограничились щедрость правительницы: Юліанѣ подарена была мыза подъ Дерпта и нѣсколько разъ получала она въ даръ единовременно по нѣсколько тысячъ.

Послѣ объявленія наградъ, въ этотъ же день, 9 ноября, въ закрытыхъ придворныхъ каретахъ, носившихъ название спальныхъ (schlafwagen), отправлены были въ Шлиссельбургъ въ заточеніе герцогъ курляндскій, братъ его Густавъ и Бестужевъ. Герцогъѣхалъ съ полицейскимъ служителемъ и съ почтальономъ въ царской ливреѣ. На козлахъ сидѣли докторъ и два офицера, каждый съ парою заряженныхъ пистолетовъ; впереди и позади кареты были размѣщены гвардейские солдаты съ ружьями, въ которыхъ были примкнуты штыки. Герцогъ сидѣлъ одѣтый въ халатѣ, а сверхъ халата былъ плащъ, подбитый горностаевымъ мѣхомъ. На головѣ у него была шапка, покрывавшая часть лица. Народъ, провожая его, издѣвался надъ нимъ и кричалъ: раскройся, покажись, не прячься! — Изъ оконъ зимняго дворца смотрѣла на этотъ пѣздѣ принцесса Анна, и видя своего врага униженнымъ, прослезилась: — Я не то ему готовила, — произнесла она: — онъ понудилъ меня такъ съ нимъ поступить! Еслибы онъ прежде мнѣ самъ предложилъ правленіе, я бы съ честію отпустила его въ Курляндію. — Кену герцога курляндскаго и сына его въ то же время изъ лѣтняго дворца вывезли въ Александро-нѣскій монастырь, а на другое утро отправили въ Шлиссельбургъ же. Герцогиня тогда говорила, что прежде смерти себѣ надѣялась, чѣмъ такого поступка отъ Миниха. Биронъ пробылъ въ Шлиссельбургѣ до іюня 12, находясь подъ судебнѣмъ слѣдствиемъ, а 12 числа этого мѣсяца съ женою, двумя сыновьями, дочерью, пасторомъ, лекаремъ и нѣсколькими служителями отправленъ на вѣчное житѣ въ Пелымъ, гдѣ ему опредѣлено жить въ домѣ, нарочно для него построенномъ по плану, начертанному Минихомъ.

Минихъ, низложивши регента, казалось, очутился на такой высотѣ власти, на какую только могъ надѣяться взойти. Но положеніе его вовсе не такъ было прочно, какъ можно было заключить по наружнымъ времененнымъ признакамъ. Принцъ-генералиссимусъ не могъ поладить съ честолюбивымъ и умнымъ первымъ министромъ. Будучи выше его поставленъ по сану, принцъ тяготился зависимостію по уму отъ первого ministra, жаловался, что Минихъ хочетъ стать чѣмъ-то въ родѣ великаго визиря турецкой имперіи, обвинялъ Миниха въ безмѣрномъ честолюбіи и